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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

Martedì 16 gennaio 2018 

Ore 20.00 – 21.00 

Audio conferenza   

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

• Organizzazione evento del 16 febbraio.  

• Organizzazione e pianificazione evento successivo sulle “Reti territoriali”. 

• Organizzazione e ulteriore pianificazione evento proposto da Cafiero.  

• Incontro con Cittadinanzattiva e possibilità di collaborazione.  

• Revisione dei cluster e Pianificazione incontri con le società per cluster.  

 

 
Sono presenti  
Il Presidente: Filippo La Torre, SICCR 
Il Past President: Luigi Presenti, CIC 
Il Vicepresidente: Marco Piemonte, SIOeChCF 
Il Segretario alla Presidenza: Maurizio Brausi, SIU / Carmelo Massimo Misiti, SIA 
I Consiglieri: Ferdinando Cafiero, SIPAD - Michele Gallucci, AURO - Luigi Piazza, SICOB - 
Gianandrea Baldazzi, SICOP 
Il Revisore dei Conti: Vittorio Creazzo, SICCH / Vito D'andrea, SICCR  
Collegio dei Garanti: Piergaspare Palumbo, CUDS  
 
È altresì presente la segretaria del Collegio Eliana Rispoli. 
 
Alle ore 20.00 verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la 
riunione. 
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• Organizzazione evento del 16 febbraio 
L'evento del 16 febbraio è in avanzato stato di organizzazione  
Vi allego Pertanto il programma che abbiamo terminato oggi con Nino Cartabellotta di 
GIMBE 
Domani partiranno i primi inviti ai presidenti Vi preghiamo di farci da portavoce anche 
attraverso le vostre società l'argomento è importante e sta a cuore a tutti e ci aspettiamo 
una buona rappresentanza 
 

• Organizzazione e pianificazione evento successivo sulle “Reti territoriali” 
Filippo La Torre chiede che possano essere Luigi Presenti e Vincenzo Bottino a farsi carico 
dell'organizzazione di questo secondo meeting del Collegio Italiano dei Chirurghi 
soprattutto per quanto concerne i relatori da invitare. 
 

• Organizzazione e ulteriore pianificazione evento proposto da Cafiero 
Ferdinando Cafiero ci informa che già molto avanti nella pianificazione delle 
sponsorizzazioni, Infatti è riuscito già a prendere accordi con i Major sponsor che gli 
hanno assicurato un buon budget.  
Marco Piemonte sta invece andando avanti con l'organizzazione scientifica del 
programma.  
La Data confermata è quella proposta inizialmente e cioè 23 novembre 2018 
 

• Incontro con Cittadinanzattiva e possibilità di collaborazione.  
Filippo La Torre ci rende noto un incontro che ha avuto con Tonino Aceti e con i vertici di 
cittadinanza attiva.  
Cittadinanzattiva entrerà a far parte dell'osservatorio ORSAF presieduto da Filippo La 
Torre e dal prof. Alpa 
 

• Revisione dei cluster e Pianificazione incontri con le società per cluster. 
Per quanto riguarda il lavoro sulla revisione dei Cluster siamo solo all’inizio  
si rende urgente e necessaria la composizione di nuovi Cluster soprattutto per quanto 
riguarda la chirurgia generale ed in particolare per alcuni settori della chirurgia 
specialistica come l'urologia che ha visto molte nuove affiliazioni al CIC. 
 

• Varie  
Alcuni presenti chiedono le novità in materia di raccolta delle sponsorizzazioni 
In realtà le nuove regole prevedono che le aziende non possano più sponsorizzare i 
partecipanti ai congressi.  
Nel prossimo consiglio direttivo si dedicherà un punto all’ordine del giorno per discutere 
dell'argomento anche alla luce delle informazioni che ci porterà il prof. Momoli 
rappresentante della chirurgia ortopedica che è in fase di organizzazione congressuale. 
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La segreteria entrerà in contatto con le segreterie dei principali Cluster in particolare 
ortopedia, ginecologia, testa collo e chirurgia generale per organizzare degli incontri tra il 
presidente del collegio italiano dei chirurghi e i presidenti delle maggiori società. 

 

 

 

Alle 21.00 discussi tutti gli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente scioglie la seduta 
 
 
 
   Il Presidente 
   Filippo La Torre 

    


